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1 Základní ustanovení 

Vyhlašovatelem a poskytovatelem podpory je Řídicí orgán OP VaVpI – Ministerstvo 
školství, mládeţe a tělovýchovy (dále jen MŠMT), www.msmt.cz. 
 

2 Hlavní cíle výzvy 

Cílem této výzvy je pomocí dotací podpořit zkvalitnění vzdělávání a modernizaci 
prostředí na vysokých školách prostřednictvím rozvoje kvalitní infrastruktury 
vysokých škol. Tento typ investic představuje nezbytný předpoklad pro nutný nárůst v 
nabídce kvalitně připravených lidských zdrojů pro výzkum a vývoj a navazující 
inovace. 

Naplněním cíle se sleduje eliminace důsledků podfinancování vzdělávacích 
infrastruktur akumulovaných z minulosti, a zároveň umoţnění selektivní podpory pro 
vysoké školy, resp. jejich součásti, které aktivně pracují na modernizaci svých 
studijních plánů a vzdělávacích metod, zohledňují v nich poţadavky trhu práce i 
nejnovější poznatky VaV.  

Jedná se o investice klíčové pro zvýšení počtu dobře vyškolených a kvalifikovaných 
absolventů, zejména budoucích pracovníků VaV, ale téţ profesionálů a znalostních 
pracovníků pro privátní i veřejný sektor s dovednostmi uplatnitelnými na trhu práce, 
coţ je zásadní pro dlouhodobou konkurenceschopnost české ekonomiky.  

V rámci dotační podpory jsou preferovány technické a přírodovědné obory, nicméně 
v rámci této výzvy bude s ohledem na roli netechnických inovací umoţněna podpora i 
pro vysokoškolské fakulty zaměřené na společenskovědní obory. 

Podpora je omezena na vysoké školy, které mají akreditovaný alespoň jeden 
doktorský studijní program v dotčených součástech školy, jichţ se navrhovaná 
modernizace týká. 
 

3 Alokace na výzvu:  

Alokace na tuto výzvu je 1,10 mld. Kč. 
 

4 Podporované aktivity 

Mezi podporované aktivity patří: 

1) Příprava projektu 

2) Hlavní aktivita: 

- Modernizace infrastruktur pro výuku na VS spojenou s výzkumem 
(modernizace stavby)1 – jedná se proces, jímţ se stavba (budova) uvede do 

                                                
1 Při podání ţádosti musí ţadatel předloţit buď potvrzení o podání ţádosti o stavební povolení a dále 

v případě sekundárního rozšíření zastavěné plochy i pravomocné územní rozhodnutí (případně dokument, 

který toto územní rozhodnutí nahrazuje - veřejnoprávní smlouva, výsledek spojeného územního a 

stavebního řízení apod.), nebo potvrzení stavebního úřadu, ţe stavební povolení není poţadováno.  

http://www.msmt.cz/
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stavu odpovídajícímu současným technickým standardům. Součástí stavby se 
rozumí i její technologie. V rámci modernizace budou v této výzvě 
podporovány primárně investice do stávajících budov ve vlastnictví ţadatele. 
Rozšíření stávající budovy je v rámci modernizace sekundární a je moţné do 
maximální výše 10 % zastavěné plochy nemovitosti, která je dotčena 
modernizací, sekundární rozšíření stávajících vlastních prostor v rámci 
modernizace je moţné do maximální výše 25 % plochy čisté uţitné 
modernizovaných ploch. Budou podporovány i modernizace budov přinášející 
zlepšení přístupu pro osoby s omezenou moţností pohybu a orientace. 

Podporované činnosti modernizace mohou být zejména:   

- Exteriér: výměna střešní krytiny, výměna – obnova /obvodového pláště a 
výplní, zateplení budovy, dodatečné izolace proti vodě, drobné stavební 
úpravy – zastřešení vstupu, instalace stínících prostředků apod. Instalace 
bezbariérových přístupů. V případě rozšíření i navýšení parkovacích ploch, 
včetně příjezdové komunikace, v případě, ţe jsou vyţadovány dle normy 
platné v době vydání stavebního povolení, 

- Interiér: modernizace povrchových úprav (např. podlahy, podhledy, malba), 
výměna zámečnických a truhlářských prvků (např. zábradlí, dveře apod.), 
nově instalované, popřípadě modernizované výtahy, změny dispozice 
související s projektem (např. nové sociální zařízení, dispozice nových 
učeben, laboratoří, kabinetů apod.), modernizace technického zařízení budovy 
zejména ústředního topení, zdravotně technických instalací, vzduchotechnika, 
měření a regulace, modernizace stávajících silnoproudých rozvodů, 
vybudování popřípadě modernizace slaboproudých rozvodů. 

3) Doplňkové aktivity 

- Modernizace nebo doplnění technologií - HW a nutný obsluţný SW, 
modernizace a dovybavení HW a nezbytného obsluţného SW informačních 
sítí v modernizovaných prostorách, 

- modernizace nebo doplnění přístrojů v modernizovaných laboratořích,  

- vybavení modernizovaných prostor drobnými přístroji a kancelářskou 
technikou a zařízením. 

Vyloučené aktivity – V rámci výzvy není podporována infrastruktura nesouvisející 
primárně se vzděláváním (sportoviště, zařízení pro volnočasové aktivity, ubytovací 
kapacity pro studenty, menzy apod.). Nepodporují se aktivity podporované z jiných 
výzev OP VaVpI vyhlášených souběţně s výzvou 2.4 PO4. Nikdy nesmí dojít k 
dvojímu financování daného výdaje z jiného veřejného zdroje a to jak národního, tak 
zdroje EU. 

5 Příjemci podpory 

Mezi příjemce podpory patří subjekty zřízené dle zák. 111/1998 Sb., o vysokých 
školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění 
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pozdějších předpisů, které současně splňují podmínku sídla rektorátu / děkanátu2 na 
území ČR mimo území hlavního města Prahy, a to nejpozději od 30. 6. 2011. Ţadatel 
definuje (vysvětlí), která jeho vnitřní součást či součásti (ve smyslu § 22 odst. 1 písm. 
a), b), c) zákona 111/1998 Sb. o vysokých školách) bude/budou realizovat daný 
projekt modernizace, tj. pro jaké součásti bude infrastruktura primárně určena (dále 
dotčené součásti).  

Poté musí všechny takto určené vnitřní (dotčené) součásti vysoké školy splňovat tyto 
podmínky: mají sídlo ve způsobilém regionu (zde sídlo děkanátu fakulty či vedení 
ústavu) a zároveň v tomto regionu mají jiţ vybudovanou infrastrukturní základnu;  

Vţdy musí mít nejméně jedna z výše zmíněných vnitřních (dotčených) součástí 
alespoň jeden akreditovaný doktorský studijní program.  

Nejméně pro tento akreditovaný doktorský studijní program vnitřní součásti musí být 
doloţeny výsledky obsaţené v RIVu (pro vyloučení pochybností se uvádí, ţe 
výsledky musí mít nenulovou hodnotu). 

Další podmínky, které musí příjemce splnit: 

Příjemce v rámci prioritní osy 4 musí splňovat všechny níţe uvedené podmínky 

vycházející z definice výzkumné organizace dle čl. 2.2 písm. d) Rámce Společenství 
pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací 2006/C 323/01 (dále jen „Rámce“):  

1. Hlavním účelem je:  

a. provádět základní výzkum, aplikovaný výzkum nebo experimentální vývoj;  

případně3  

b. šířit výsledky činností uvedených pod písm. a) prostřednictvím výuky, 
publikování nebo převodu technologií;  

2. veškerý zisk subjektu z činností uvedených v bodě 1 je zpětně investován do 
těchto činností;  

3. podniky (jakoţto subjekty vykonávající hospodářské aktivity4), které mohou 
uplatňovat vliv na takovýto subjekt, např. jako podílníci nebo členové, nemají v 
rámci své hospodářské činnosti ţádný přednostní přístup k výzkumným 
kapacitám tohoto subjektu nebo k výsledkům výzkumu vytvořeným tímto 
subjektem;  

4. hospodářské a nehospodářské5 činnosti jsou v rámci subjektu účetně 
odděleny a nedochází k financování hospodářských činností z činností 
nehospodářských (včetně povinnosti vyuţít zisk z nehospodářských činností 
pouze k těmto činnostem).  

                                                
2
 V případě vysokých škol se sídlem v Praze bude na jejich fakulty sídlící v podporovaných regionech cíle 

Konvergence pohlíţeno jako na „samostatné subjekty“. 
3
 Pro vyloučení pochybností se uvádí, ţe hlavním účelem příjemce je některá z činností uvedených pod písm. a) 

nebo b), resp. jejich libovolná kombinace. 
4
 Hospodářskou aktivitou se rozumí činnost spočívající v nabízení zboţí a sluţeb na trhu (tj. ve VaV zejména 

provádění smluvního výzkumu – viz bod 3.2.1. Rámce). 
5
 Nehospodářské činnosti ve VaV jsou zejména činnosti uvedené v bodu 3.1.1. Rámce. 
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Způsob prokazování těchto podmínek je součástí Příručky pro ţadatele OP VaVpI. 
Účast dalších subjektů z pozice partnera v projektu s finančním podílem na 
způsobilých výdajích není v rámci PO 4 Řídicím orgánem umoţněna. 
 

6 Forma a výše podpory  

Podpora je poskytována formou dotace. Takto poskytovaná podpora nezakládá 
veřejnou podporu ve smyslu článku 107 Smlouvy o fungování Evropské unie. 
Poskytnuté prostředky budou účelově určeny k úhradě způsobilých výdajů projektu. 

Prioritní osa 4, oblast podpory 4.1 bude plně financována z veřejných prostředků, a 
to z 85 % z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj a z 15 % z národních 
veřejných zdrojů. Konkrétně budou zajištěny (po vyţádání ţadatelem) z prostředků 
rozpočtovaných Skupinou pro výzkum a vysoké školství MŠMT, a to sníţením 
příspěvku ze státního rozpočtu na vzdělávací a výzkumnou, vývojovou a inovační, 
uměleckou nebo další tvůrčí činnost (v dalších textech jen „příspěvek“) stanoveného 
pro danou vysokou školu, která si ţádá o dotaci na realizaci projektů schválených 
v PO 4 OP VaVpI. Takto uvolněné prostředky budou pouţity na spolufinancování 
projektu v OP VaVpI.  

Minimální výše celkových způsobilých výdajů projektu je 20 mil Kč, maximální výše 
celkových způsobilých výdajů projektu je 100 mil. Kč. Celkové náklady projektu 
nesmí v ţádném případě přesáhnout ekvivalent 50 milionů EUR v Kč dle platného 
kurzového přepočtu v souladu s Pokynem MF ČR pro pouţití směnného kurzu pro 
aplikaci čl. 39 Obecného nařízení a pro sledování čerpání alokací operačních 
programů s velkými projekty. 
 

7 Doba realizace projektu 

Ţádosti budou přijímány od 1. 10. 2011 do 31. 1. 2012.  

Způsobilé výdaje projektu mohou vzniknout před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí 
dotace (dále jen Rozhodnutí), ne však dříve neţ 1. 1. 2008. Výdaje vzniklé před 
vydáním Rozhodnutí musí být bezprostředně spojeny s přípravnými pracemi na 
projektu. Výdaje spojené s vlastní realizací projektu budou způsobilé po vydání 
Rozhodnutí. Bliţší informace k pravidlům a přehled způsobilých výdajů jsou uvedeny 
v Pravidlech způsobilosti výdajů pro prioritní osu 4 OP VaVpI, číslo výzvy 2.4 (viz 
příloha C) této výzvy).  

Realizace projektu musí být ukončena nejpozději do 30. 6. 2015. Datem ukončení 
realizace projektu se rozumí den, ke kterému jsou ukončeny všechny projektové 
aktivity, a zároveň musí být následně nejpozději do dvou měsíců od data ukončení 
realizace projektu uhrazeny všechny výdaje s nimi spojené. 

8 Místo realizace projektu 

Projekt musí být realizován na území České republiky, mimo území hl. m. Prahy.6 

                                                
6
 Činnosti spolufinancované z PO 4 OP VaVpI musí mít přímou vazbu na region, na který se vztahuje daná 

podpora. 
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9 Typ výzvy 

Tato výzva je vypisována jako kolová. Tento typ výzvy umoţní uzavřít výzvu pro 
všechny podané projektové ţádosti ve stejném termínu. Tím bude posílen prvek 
soutěţe se stejnými časovými parametry pro všechny projekty. 

10 Pravidla způsobilosti výdajů 

Pravidla způsobilosti výdajů jsou podrobně uvedena v samostatné příloze. 

Za nezpůsobilé výdaje se povaţují výdaje spojené s infrastrukturou nesouvisející 
primárně se vzděláváním (sportoviště, zařízení pro volnočasové aktivity, ubytovací 
kapacity pro studenty, menzy apod.). Nezpůsobilé jsou výdaje na aktivity 
podporované z jiných výzev OP VaVpI vyhlášených souběţně s výzvou 2.4 PO4. 
Nikdy nesmí dojít k dvojímu financování daného výdaje z jiného veřejného zdroje a to 
jak národního, tak zdroje EU. 

11 Udržitelnost:  

Do 5 let od ukončení realizace projektu nesmí dojít: 

a) ke změně vlastnictví majetku, která negativně ovlivňuje charakter aktivit 
daného projektu v době udrţitelnosti nebo 

b) k výrazné změně či omezení nebo úplnému zastavení modernizovaných 
studijních plánů a vzdělávacích metod, jeţ jsou cílem projektu.  

12 Způsob předložení žádosti o poskytnutí podpory 

Písemnou ţádost o poskytnutí podpory ţadatel předkládá Řídicímu orgánu OP 
VaVpI. 
 

13 Ostatní ustanovení 

a) Na poskytnutí dotace není právní nárok. 

b) Vystěhování z Prahy není podporováno. 

c) Není stanoven limit prostředků na vysokou školu, ale jedna vysoká škola smí 
podat maximálně tři ţádosti o podporu.  

d) Podrobné informace pro zpracování projektové ţádosti a podmínky pro 
předkládání ţádosti zde neuvedené jsou k dispozici v Příručce pro ţadatele 
OP VaVpI. 

e) Řídicí orgán OP VaVpI si vyhrazuje právo Výzvu prodlouţit, pozastavit anebo 
předčasně ukončit. 

 

14 Adresa vyhlašovatele a poskytovatele podpory: 

Ministerstvo školství, mládeţe a tělovýchovy ČR 
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CORSO IIa 
Křiţíkova 34/148 
186 00 Praha 8 - Karlín 
 

15 Přílohy 

A) Teze zacílení podpory pro prioritní osu 4 OP VaVpI, číslo výzvy 2.4; 

B) Výběrová kritéria pro prioritní osu 4 OP VaVpI, číslo výzvy 2.4; 

C) Pravidla způsobilosti výdajů pro prioritní osu 4 OP VaVpI, číslo výzvy 2.4; 

D) Monitorovací indikátory pro prioritní osu 4 OP VaVpI, číslo výzvy 2.4. 


